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P R E S I D E N T E . L'onorevole sottosegre-
tario di Stato per l'agricoltura, industria 
e commercio annuncia di aver dato rispo-
sta scritta alla interrogazione del depu-
ta to Samoggia « per sapere perchè si tarda 
a fare la nomina dell' ispettore medico 
presso l'Ufficio del lavóro, dato che da 
molto tempo ha riferito la relativa Com-
missione esaminatrice ». 

R I S P O S T A S C R I T T A . — « La Commissione 
esaminatrice del concorso al posto di medico 
capo-circolo del lavoro di l a classe compiè i 
suoi lavori il 30 novembre ultimo scorso. 

« Dati gli apprezzamenti di carattere 
generale espressi dalla Commissione, es-
sendo le conclusioni state adottate con 
maggioranza di tre voti contro due, e trat-
tandosi di un ufficio di rilevente impor-
tanza, Sua Eccellenza il ministro sta esami-
nando con ogni ponderazione se convenga 
o meno approvare la proposta della Com-
missione. 

« Il sottosegretario di Stato » 
« C A P A L D O ». 

Discussione del disegno di legge: Proroga del 
corso legale dei biglietti di banca e delle 
modificazioni apportate all'artìcolo 21 della 
legge stigli Istituti di emissione dall'arti-
colo 2 della legge 29 dicembre 1912, nu-
mero 1346. — Convenzione con la Banca 
d'Italia per la proroga del servizio di te-
soreria provinciale. 

P R E S I D E N T E . L'ordine del giorno reca 
la discussione del disegno di legge: Proroga 
del corso dei biglietti di banca e delle mo-
dificazioni apportate all' articolo 21 della 
legge sugli Ist i tut i di emissione dall'arti-
colo 2 della legge 29 dicembre 1912, n. 1346. 
— Convenzione colla Banca d'Italia per la 
proroga del servizio di tesoreria provinciale. 

Se ne dia lettura. 
B IGNAMI, segretario, legge : (V. Stam-

pato n. 50-A). 
P R E S I D E N T E . È aperta la discussione 

generale su questo disegno di legge. 
CARCANO, presidente della Giunta del 

Jbilandio. Chiedo di parlare. 
P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà. 
CARCANO, presidente della Giunta del 

bilancio. Debbo rettificare un piccolo errore 
incorso nella stampa dell'articolo 2 di que-
sto disegno di legge. Ivi il testo unico delle 
leggi sugli Ist i tuti di emissione 23 aprile 
1910 è citato col numero 264 mentre doveva 
citarsi col numero 204, come regolarmente 
si è fatto nell'articolo primo. 

P R E S I D E N T E . Si terrà conto di que-
sta rettificazione. 

Ha facoltà di parlare l'onorevole Gra-
ziadei. 

G R A Z I A D E I . Questo disegno di legge 
concerne la proroga di una legge già esi-
stente, la legge 29 dicembre 1912, n. 204, 
che scadrebbe fra pochi giorni. Senonchè 
per le disposizioni dell'articolo 2, che fa-
cilita grandemente l'aumento di circola-
zione dei tre Ist ituti di emissione, questo 
disegno di legge si ricollega in modo inscin-
dibile a tut ta la politica finanziaria seguita 
dal Governo durante la guerra libica. 

In un periodo in cui gli affari sono re-
lativamente scarsi e in cui la massa degli 
sconti degli Ist i tuti di emissione è minore 
che in passato, non sarebbe necessario pro-
porre aumenti di emissione, se gli Istituti , 
e specialmente la Banca d'Ital ia, non aves-
sero fatto notevoli prestiti in biglietti allo 
Stato; e se la Banca stessa non avesse Visto 
diminuire grandemente il conto corrente 
passivo del Tesoro. 

Nella seduta del 28 dicembre 1912 io ebbi 
l'onore di combattere il progetto, diven-
tato legge, ritenendolo se non dannoso im-
mediatamente, certo pericoloso come ten-
denza. Dovrei combatterlo anche questa 
volta. Però, poiché questo argomento è 
connesso con tutta la politica finanziaria 
del Governo, mi riservo di inserire la cri-
t ica dei criteri cui si sono inspirati questi 
provvedimenti, nella modesta serie di obie-
zioni che ho in animo di fare fra poco circa 
l'esposizione finanziaria dell'onorevole mi-
nistro del tesoro. 

T E D E S C O , ministro del tesoro. Chiedo 
di parlare. 

P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà. 
T E D E S C O , ministro del tesoro. Sono gra-

to all'onorevole Graziadeiper essersi riser-
vato di discutere su questo argomento 
quando parlerà sull'esposizione finanziaria. 
La mia predilezione è uguale alla sua. 
Spero che anche gli altri oratori che sono 
inscritti per parlare sull'esposizione finan-
ziaria faranno come l'onorevole Graziadei; 
ed invito la Camera ad approvare senza 
discussione questo disegno di legge, che ha 
un vero e proprio carattere d'ordine, in 
quanto concede proroghe assolutamente ne-
cessarie. 

Poiché ho facoltà di parlare, rivolgo 
il mio consueto plauso all'onorevole Car-
cano per la sua chiarissima relazione, e per 
esporgli il mio pensiero, circa i voti che la 
Giunta del bilancio ha formulato a propo-


